

县脱贫攻坚暨重点项目建设工作会议召开

本报讯(记者 付永奇 通讯员 高玉贵)2月23日,商水县召开脱贫攻坚暨重点项目建设工作会议,对当前和今后一段时间脱贫攻坚和重点工作进行部署。会议要求全县广大党员干部提高认识,振奋精神,集中精力,凝聚一切力量,克服一切困难,全力以赴做好脱贫攻坚和项目建设工作。

县委书记马卫东,县委常委李德来,副县长王培培,县委常委卢凯、胡国胜、刘和辉、黄宇飞等出席会议。会议由黄宇飞主持。胡国胜就2018年重点项目建设工作进行部署。副县长

何海中通报春节前脱贫攻坚绩效考评情况,就近期全县脱贫攻坚需做的几项重点工作进行安排部署。

马卫东指出,重点项目建设是支撑经济社会发展、助推追赶超越的重要载体,全县各级各部门要统一思想,充分认识推动项目建设的动力支撑,坚持以项目建设激活发展引擎,凝聚发展合力,使全县项目建设呈现强力推进态势。抓项目是形势所迫,抓项目要有放矢,奖罚分明。坚决通过奖罚来推进项目建设的进度,抓住不落实的事,处理不落实的人。

马卫东指出,2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是脱贫攻坚承上启下的关键之年,也是扶贫领域作风建设深化之年,打好脱贫攻坚战,是实现全面小康的底线任务,是我们党必须担起的硬仗,更是一场必须打好的决战。

马卫东强调,全县各级各部门要认清面临的形势,统一思想,主动担当担责,积极履行作为,抓落实、快推进、见实效,切实扛起脱贫攻坚重任,坚决打好这场硬仗,给全县人民和上级组织一个满意的答复。要聚焦工作重点,在“实”

马卫东深入乡镇暗访调研

本报讯3月2日至3日,县委书记马卫东在县委常委、县委办公室主任黄宇飞的陪同下,深入部分乡镇村进行暗访调研。

在舒庄、巴村、大武、白寺、姚集、化河、固墙、胡吉、魏集、袁老、平店、黄寨、练集等乡镇,马卫东认真听取乡镇党委、政府和驻村工作队近期工作开展情况汇报,详细询问驻村工作队作用发挥情况,查看驻村工作队近段时间督查中发现的问题通报。

针对下一步工作,马卫东要求,各乡镇党委政府要持之以恒抓人居环境整治工作;各驻村工作队要以精准扶贫

县委书记招聘会上发传单

本报讯(记者 付永奇 文/图)3月5日上午,商水县“春风行动”招聘会暨农民工返乡创业表彰会在河南阿尔本制衣有限公司举行。来自全县各地的3000多名求职者和30多家招聘单位进行了零距离沟通。

作为河南省“推进农民工返乡创业示范县”的商水,高度重视就业和农民工返乡创业工作,健全体制机制,制定发展规划,强化政策支撑,落实专项资金,培育农民工返乡创业示范园区和示范项目,取得显著成效。去年,正念创业孵化器公司被认定为省级农民工返乡创业示范园区,华东无纺布制品有限公司被认定为省级农民工返乡创业示范项目。

招聘会开始前,县委书记马卫东参观了部分企业招聘展位,和个别企业工作人员及应聘青年亲切交谈,详细了解全县劳动力市场供需情况,并帮助企业向周围应聘人员散发企业宣传单。

据介绍,本次招聘会涉及许多行业,前来布展的大部分是本地企业,主要招聘岗位有管理岗位、技术岗位、生产岗位、服务岗位等。部分企业月薪较去年稍有上涨,普工、技术工、销售人员依然是招聘会上需求量最大的岗位。

会上,县委、县政府授予商水县紫金置业、周口正念创业孵化器、河南省元来农业科技、商水县万和园花卉种植合作社等公司“返乡农民工示范企业”荣誉称号,授予王鹏飞、李红雷、苏桂州、宋银花、刘天华、张金波、任联军、叶天力、罗国昌、刘书显等“返乡创业标兵”荣誉称号。



“阿尔本制衣目前有员工3000余人,今年增加就业岗位2000个,特别是春节后,订单较多,急需补充新鲜血液来满足企业的发展,真心希望全县父老乡亲能够回家就业,支持企业发展。同时感谢县委、县政府、县人社局及时组织这次招聘活动,解决我们的用工难题。”招聘单位阿尔本制衣负责人吴丽霞告诉记者。

“蘑菇局长”宗振亚

本报讯(记者 付永奇 通讯员 刘飞)惊蛰刚过,袁老乡连桥村蘑菇种植基地逐渐热闹起来。

棚内,种植户正忙着除草管理;棚外,合作社人员正把采摘下来的蘑菇过秤、装箱、记录、装车外运。

“俺种的褐灵菇前天卖了1000多斤,钱这两天就能打到银行卡上,这一切多亏了宗局长引来的致富项目!”

50多岁爱打牌的村民承用自从建好蘑菇大棚后就成了大忙人,她拍着沾满泥土的手,看着一簇簇像鲜花一样含苞怒放的蘑菇,心里像喝了蜜一样甜。

承用说的宗局长是商水县国税局党组书记、局长宗振亚。连桥村是县国税局驻村帮扶重点村,底子薄,无产业,是全乡有名的贫困落后村。如何发展支柱产业,给群众找到一条脱贫致富的新路子?宗振亚走访问户摸清村里底子后,苦苦思索这个问题。

在山东香蕈实业从事食用菌种植的一个老同学打来的电话,帮他解开了心结。为了打消群众的顾虑,宗振亚自掏腰包带领村里16位贫困户代表到山东食用菌种植基地考察,坚定种植户的信心。去年11月8日,连桥村的蔬菜轮作合作社成立。第一批建成的18个大棚很快被群众承包一空。

贫困户任清军原本在外务工,因母亲患病瘫痪在床,只能在家照料,加上孩子考上大学,开支增加,家庭经济十分困难。想参加村里的食用菌种植合作社,又没有能力交建棚押金1万元。得知情况后,宗振亚拍着他的肩膀说:“别担心,押金我先替你垫付,你挣了钱再慢慢还我。”如今,任清军承包的大棚,一朵朵蘑菇花开正艳。“今年收入三四万元不成问题,贫困户帽子终于可以摘掉了。”蘑菇棚里,传来任清军一阵爽朗的笑声。

贫困户任望南因为低保、五保等问题,多次到县、乡上访,人称“老上访”。宗振亚多次到他家做他的思想工作,帮助他解决实际困难,还安排他到合作社里工作。现在,任望南成了一个忙人,过秤、记账、装车,合作社大大小小的事都有他忙碌的身影。“太忙了,哪还有时间上访告状?今年,我给宗局长打包裹,再承包两个棚,大干一场,早日脱贫。”任望南信心十足地说。

去年12月,大雪一连下了好几天。

宗振亚放心不下村里的蘑菇大棚,便驾车到基地查看。大雪封路,他就踩着积雪步行前往。当他看到村民都在清理大棚积雪,棚内蘑菇长势喜人时,才长长舒了一口气。一连几天,宗振亚吃住都在村,和村民一起清理积雪,待天气放晴时,他才放心离开。村民感动地说:“这个蘑菇基地是宗局长看着一点一点长起来的,这里凝聚着宗局长的心血啊!”目前,连桥村已建成蘑菇种植大棚40多座,带动贫困户10余户,并示范带动周边3个村引进蘑菇种植项目。

“今年,连桥村准备建成蘑菇大棚100座,辐射带动种植户300多人,不仅让贫困户脱贫致富,还要让村里的老人、妇女在合作社都有活干、有钱赚。”谈起今后的打算,宗振亚信心满满。

发现最美脱贫攻坚人

县委统战工作会议召开

本报讯3月6日,县委统战部召开统战系统全体成员会议。县委常委、统战部长李远富,县委副书记、县工商联主席彭发光等出席会议。

会议指出,2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是全县脱贫攻坚摘帽的决战之年。全体统战干部要目标明确、思路清晰、精诚团结、攻坚克难,以落实中央、省委、市委关于统一战线重大决策部署为重点,依托大统战工作格局,紧紧围绕县委中心工作,创新工作方法,推动全县统战工作再上新台阶。

李远富指出,2018年全县统战工作围绕学习贯彻党的十九大精神这一主线,认真落实全国和省市委统战部长会议精神,突出脱贫攻坚、统战三级

姚集乡召开道德模范表彰会

本报讯3月1日,姚集镇举行“好婆婆”、“好媳妇”、“最美家庭”、“十佳公仆”表彰会。县委常委、宣传部长李本磊出席并讲话。

李本磊在致辞中首先向受表彰的“好婆婆”、“好媳妇”、“最美家庭”以及“十佳公仆”表示祝贺。他指出,受表彰的46名同志,都是姚集镇在文明乡风提升中涌现出的家庭和睦、敬业奉献的典范。我们要通过评选表彰活动的开展,更好地弘扬家庭美德、社会公德、职业道德,并把这种精神融入我们的家庭生活和社会生活当中。

县庆“三八”会议召开

本报讯(记者 付永奇 通讯员 王新建)3月6日,商水县召开庆祝“三八”妇女节表彰大会。会议总结过去一年的工作,表彰先进,安排部署今年一年的工作。县委常委、组织部部长刘和辉,县委副书记、组织部副部长王超,县委副书记王超等出席会议。

会上,县妇联主席尚永红总结了2017年工作,安排部署2018年工作。河南阿尔本制衣公司总经理吴丽霞、三八红旗手代表王桂香等作典型发言。

刘和辉指出,一年来,全县妇联紧扣学习贯彻党的十九大精神这条主线,扎实服务全县工作大局,忠诚履职、勇于担当,工作成效十分显著,妇联改革持续向纵深推进,妇联组织自身建设不断加强,妇联的桥梁纽带作用更加凸显。县委对妇联过去一年的工作是满意的,对大家付出的努力和取得的成绩是充分肯定的。2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是决胜建设幸福商水、实现全面小康的关键一年。全县各级妇联组织和妇联干部要发扬优良传统,秉持担当精神,坚守妇联情怀,团结带领广大妇女建功新时代。

刘和辉要求各级党委政府要关心支持妇女工作,把妇联工作摆上重要议程,主要负责同志要亲自过问,定期听汇报,加强对妇联改革的组织领导,积极为妇联开展工作创造良好环境。

好婆婆10余年照顾重病儿媳

本报讯78岁的好婆婆史继兰自觉践行中华民族孝老爱亲的传统美德,10多年如一日照顾病中儿媳,不离不弃,无怨无悔,最近被评为县乡两级“道德模范”,受到隆重表彰。

史继兰是化河乡高老行政村三组村民,她和老伴都是老实巴交的农民,种田能手,两个儿子和媳妇常年在外务工,他们诚实守信、肯下力气,收入不算很多,但全家平安和谐,日子过得十分红火。史继兰心地善良,与邻为善,助人为乐,在全村享有极好的口碑。

二儿子高全胜,1988年和邻村姑娘谢动结婚为恩爱夫妻,婚后生育两个孩子,小家庭过得幸福美满。天有不测风云,2007年6月,在天津打工的谢动遭遇车祸,连续遭到两辆机动车的撞击,生命垂危。经送医院检查抢救,确诊为脑干出血。在天津治疗一年,花去20多万,虽然保住了生命,但谢动几乎成了植物人,不会说话,没有思维,大小便失禁,床上、室内、庭院随处大小便,虽没有完全瘫痪,但四肢行动不便,手不能使用碗筷,步履蹒跚,还时常痴痴癫癫,完全失去生活自理能力。

在照顾儿媳的过程中,为了不给儿媳增加思想负担,史继兰总是面带微笑,无怨无悔地做那些苦活、累活、脏活,从没唉声叹气,从没有怨天尤人。

史继兰老人是一位非常平凡的农村妇女,10多年如一日悉心照顾儿媳,给乡邻树立了光辉榜样,街坊邻里纷纷称赞她是一位少有的好婆婆。

平店乡召开重点工作推进会

本报讯3月3日上午,平店乡召开脱贫攻坚、环境综合整治暨重点工作推进会。乡党委书记陈静主持并部署当前重点工作进行安排部署。

会上,乡人大主席谢学东传达了《平店乡农村人居环境综合整治工作第一次观摩检查通报》、《平店乡关于加强信访工作及重点人员排查分包稳控工作的意见》;乡党委副书记、代乡长吴国锋就脱贫攻坚、农村人居环境综合整治、服务企业招工、信访稳定四项重点工作进行安排部署。

陈静要求与会干部,要打开思想认识的“总开关”,坚持“先换思想再换人,不换思想就换人”原则,彻底解决各级干部的思想认识问题。要明确工作任务,扶贫建档立卡管理要提水平、质量,信访工作总体要求“零信访”,服务企业产业集聚区招工必须无条件完成任务。要严格时间节点,按时完成各项工作。要严格责任追究,乡政府机关干部要实行优化组合,能者上岗,能者多得,要借村级组织换届之机配强班子,彻底扭转不良作风,加快各项工作扎实有效快速推进的节拍。(赵永昌)

我被评上好婆婆了

近日,袁老乡百名道德模范表彰大会在乡文化广场举行,来自全乡的上千名群众参加了表彰大会,好婆婆、好媳妇、好乡贤等10类180名道德模范受到表彰。图为马河村一村民被评为好婆婆后,给家人打电话报喜。(魏红摄)



团县委开展“学雷锋”活动

本报讯(记者 付永奇 通讯员 闫文佳)为进一步弘扬雷锋精神,倡导文明新风,建设幸福商水,3月5日,共青团商水县委组织周口女子职专青年志愿者们开展学雷锋活动,到敬老院慰问老人。

城关乡敬老院集中供养五保老人40余人。团县委副书记谢洁和周口女子职专团委书记杨同生带领青年志愿者给老人发放慰问品,陪老人聊天谈心,了解他们的身体和生活状况,帮助他们打扫卫生,用朴实而真诚的行动表达对老人的关爱。他们还还为老人举办了文艺演出。

此次活动不仅让老人感受到来自社会的温暖,也让青年团员进一步弘扬了雷锋精神和尊老、爱老、敬老的中华民族传统美德。